运

城

文

旅

走

汉

学

的

国



230余种运城"特""优"农产品 亮相第八届山西省农交会

运城晚报太原讯(记者)刘 凯华 董战轩)9月26日,由中国 国际贸易促进委员会、省政府共 同主办的第八届中国(山西)特色 农产品交易博览会(以下简称农 交会)在太原市晋阳湖国际会展 中心开幕。我市13个县(市、区) 100家涉农企业及新型农业经营 主体携230余种"特""优"农产品

中国(山西)特色农产品交易 博览会是国内唯一以"特色农产 品"命名的全国性农业展会,从 2009年开始,每两年举办一次,已 举办7届。

近年来,我市深入实施农业 "特""优"战略,在加快建设现代 农业强市,促进农业高质高效、乡 村宜居宜业、农民富裕富足,推动 乡村振兴上不断取得新突破。作 为全省的"粮袋子""果盘子"和 '菜篮子",我市以"农耕之源 天 富运城"为主题参展,以"运农优 品"展销平台和"运城苹果""运城 面粉""运城蔬菜"三大区域公用 品牌为展示重点,涵盖各县(市、 区)"特""优"农产品。

开幕式上,2023年度"山西省 十佳农民"、第一届"山西省农牧 渔业丰收奖"获奖代表获颁证书 及奖牌。芮城县东垆乡许坡村村 民、芮城县天宜农机专业合作社 理事长胡天妮,新绛县三泉镇白 村村民、新绛县珍粮粮食种植专

业合作社理事长晁贞良荣获2023 年度"山西省十佳农民"称号并接 受表彰;运城市盐湖区鑫中晟槐 米种植专业合作社理事长雷茂端 作为第一届"山西省农牧渔业丰 收奖"获奖代表接受表彰。

山西农业招商引资项目签约 仪式上,市农业农村局与北京中配 全链科技有限公司成功签约北京 中配全链(运城)咏丰农业港项目。

在'农耕之源 天富运城 这一金字招牌的带动下,我市选 送了230余种'特''优'农产品参 加本届农交会,集中展示运城围 绕'特色牌'做文章、深入实施农 业'特''优'战略所取得的丰硕成 果。"市农业农村局负责人表示。

优质农产品大展风采

农交盛会擦亮"河东农业"金字招牌

"这是我们又一次参加农交 会,希望借助这样一个平台,把我 们夏县特色红酒、蜂蜜、西瓜、蔬 菜等'特''优'农产品推向市场, 吸引更多客商。"9月26日,农交 会运城展区,格瑞特红酒凭借独 特工艺、醇厚口感,吸引游客驻足

垣曲木耳、盐湖酥梨、万荣河 蟹、临猗苹果、永济面粉、绛县山 楂……运城展区,既有河东本地 土特产,也有"新味"十足的农业

记者在"运农优品"展台看 到,展品范围涉及休闲零食、米面 粮油、熟食速食、鲜货干货等,负 责人告诉记者,他们希望通过展 会的集聚效应,不断提升"运"字 号农产品影响力和带动力,通过 抱团发展的直采模式,让厂家、农 户和消费者三方受益

与此同时,运城展区的负责 人还补充介绍了我市通过"延链 补链强链"补齐农产品销售难、寄 递难、仓储难等短板的具体做法。

从连续多年参加农交会的本



▲运城展区吸引游客驻足品鉴

土企业,到如今发展成为全国绿 色农业产业示范基地, 王万保果 品种植专业合作社用现代产销思 维谋划现代果业,通过深加工、 细分类、多品种将一个苹果的价 值"吃干榨净"。"与往年不同, 今年的农交会, 我还将参与多场 运城苹果相关交流推介活动,学 习了解现代农业的发展路径和未来前景。"该合作社负责人王万 保说。

据悉, 山西农交会立足山 西、辐射全国,已经成为展示现 代农业发展成果的重要窗口、农 业开放合作的重要纽带、农业融 入"双循环"发展格局的重要平 台。市农业农村局相关负责人表 最初参加农交会只是为了销 售产品,现在的农交会更像是一 个品牌推广平台、商家洽谈平

记者 刘凯华

推进运城文物考古事业全面发展

我市与武汉大学进行市校合作座谈

运城晚报讯(记者 杜磊)9 月25日,我市与武汉大学市校合 作座谈会在武汉大学历史学院召 开。运城市文化和旅游局与武汉 大学长江文明考古研究院敲定合 作框架,在历史、文物、考古等方 面展开合作,推进运城文物考古 事业全面发展,提高学术研究水 平及人才培养质量。武汉大学党 委常委、副校长朱德友,运城市副 市长梁清燕等出席活动。

座谈会上,双方先后观看了 武汉大学长江文明考古研究院宣 传片和运城市文旅文物宣传片。 我市介绍了运城文物资源和保护 利用情况。武汉大学介绍了长江

文明考古研究院学科建设、学术 研究、人才培养情况,以及长江文 明考古研究院文化遗产保护与数 字化团队。双方就加强运城盆地 及晋南地区古代文明领域合作研 究,加强科技考古、展开文物保护 领域的合作,加强考古文博领域 专业人才的培养、提升双方多学 科研究水平,以及推动研究成果 的转化与应用展开深入交流。最 后,我市还参观了武汉大学历史 学院科研成果展、科技实验室等。

梁清燕表示,此次运城市与 武汉大学开展合作,是落实校地 双方主要领导部署要求,推进双 方合作落实落地,实现长久的互

利共赢的具体行动。她希望,双方 扎实推动产教融合、市校融合,在 历史文化发掘、科技成果转化、人 才培养、创业创新、项目建设等方 面广泛开展深度合作,携手推动 运城市经济社会高质量发展。

朱德友表示,运城历史文化厚 重,产业体系完备,发展潜力巨大, 是一片创新创业的沃土,双方有几 阔的合作前景。武汉大学将进一步 对接运城发展战略需求,发挥学科 与平台优势,积极参与运城市的考 古文博与文化遗产保护工作,为地 方经济、文化事业的发展贡献力 量,双方共同为中华文明的传承与 活化利用谱写新的篇章

运城晚报讯 (记者 杜磊) 鹳雀南飞觅知音,黄鹤欣欣迎远 客。9月25日,运城文旅首次走 进武汉大学,以"国宝第一市, 天下好运城"为主题,展开一场 创意新颖、内容丰富的市校合作 暨文旅宣传推介活动, 让武大师 生充分感受运城厚重的历史文

活动现场, 运城文旅发布运 城旅游年票、鹳雀楼旅游卡、 "航空旅游卡"3个大礼包和6条 各具特色的运城秋冬季旅游线 路,以及"运城超级城市旅游名 , 诚邀武汉市民和武大师生 来运欣赏国宝之美,游览天然之 美,体验人文之美。

一堆圣火"西侯度、"半个 蚕茧"西阴考古、"一池白雪" 河东盐池、"一位圣人"关公、 "一处古建"广仁王庙、"一壁青 绿"永乐宫……在武汉大学桂园 操场的推介活动现场, 武大学子 兴趣盎然,他们参观展板,参加 互动答题,在"张生""崔莺 的画框里合影,拿着集萃 72 处运城"国宝"打卡地的 "运城历史旅游穿越通关文牒" 在各个展区盖章留念, 充分了解 河东大地的厚重文化和丰富的旅 游资源。

晚7时许,纯净清亮的童声 独唱《这里最早叫中国》, 响彻 武大桂园操场上空, 拉开推介晚

会的序幕。推介晚会分为"珍奇 国宝篇""黄河风情篇""休闲康养篇"3个部分。运城 旅游推介专员热情介绍了华夏文明、关公故里、黄河 重镇、安居之城等运城市独特而优秀的文旅要素,将 承载千年文明、汇集万般底蕴的"国宝第一市"展示 给武大师生

推介会洋溢着满满的河东风韵。舞台剧《他乡故 知》、女声独唱《天下义士》、舞蹈《蒲州花伞》、戏歌 《千年盐池》等具有运城地方特色的表演,将独特的河 东韵味传向荆楚大地。

绛州木版年画、河东剪纸……来自运城的非遗技 工艺美术产品吸引了大批师生前来观赏,同时 展出的鹳雀楼、永乐宫、关公等系列文创产品也深 受大家喜爱。在解州关帝庙、黄河大梯子崖、永济 鹳雀楼等景区精心布置的宣传展位上,武大学子积 极参加答题互动游戏,现场欢声笑语不断,气氛格

"运城市文化底蕴深厚、山清水秀,我一定会到运 拜关公,看黄河,登鹳雀楼,感受运城厚重的传 统文化。"武大弘毅学院大一学子王子懿说。

在发布环节,运城旅游推介专员发布了2023年度 运城秋冬季旅游线路,以及当天上线的百度"运城超 级城市旅游名片"。在现场,大家跟随推介专员,拿起 手机,打开百度,一同搜索"运城",进入"运城超级城市旅游名片",查看"运城国宝""运城瑰宝"等专题内容,体验"一机在手、神游运城"。

运城文旅还给武汉市民和武大师生带来了3个特别 大礼包:一是开放运城旅游年票,二是发售包括鹳雀 楼、普救寺、蒲津渡遗址、河东池盐文化博览园四大 经典景区在内的鹳雀楼旅游卡, 三是乘飞机到运城 可挑选4个景区50元任意游的"航空旅游卡"

"武汉是国家历史文化名城。此次运城文旅走进武 汉大学,既是一次文旅推介之旅,也是一次深化合作之旅,更是一次取经学习之旅。"运城市文旅局党组书 记、局长陈小光说,"我们希望进一步深化市校合作、 学习先进经验、叫响文旅品牌、引来更大流量。

"武汉位于长江之滨,运城处于黄河臂弯;武汉是 九省通衢之地,运城是古往盐运之城;武汉有黄鹤 楼,千载余音绕梁不绝,运城有鹳雀楼,登高望远气 象万千……如此众多相近的地理文化符号,让两座城 市同为大河文明的代表,有了更多的理由去交流交 武汉大学长江文明考古研究院院长刘礼堂表示 这次运城文旅走进武汉大学开展市校合作暨文旅宣传 推介活动,让武大师生感受到"国宝第一市,天下好 运城"的文化魅力,进一步增强文化自信、赓续历史 也进一步开启了两座城市友好交流的进程。

本次活动由运城市委、市政府主办, 运城市文化 和旅游局、运城市委网信办、山西省蒲剧艺术院、市 文物保护中心承办。